

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III EPOCA. — Núm. 264 Jueves, 2 de agosto de 1936

HOJAS SUELTAS

DE SOCIEDAD

Por MANUEL ESPIAS SANCHEZ

BENAVENTE AL DIA Ante el Día de Cáritas



civilización: "Mens sana in corpore sano".

NOTA.—Por la Presidencia de la Cruz Roja de esta ciudad se ha protestado porque en la reseña dada por esta Corresponsalia, con motivo del accidente en la línea Mombuey-Benavente, no se mencionaban sus servicios.

Señalamos, que en la página octava, hacia la línea cuarenta y cinco figura dicha entidad, si bien lo que no consignamos fué la ausencia de la ambulancia local, por comprender que se debería a alguna avería del vehículo, u otra causa de fuerza mayor.

No citamos tampoco nombres, por estimar que era un deber cívico de todos el prestar los servicios necesarios, y porque en general elogiamos una vez más la actuación de organismos y ciudadanos, tanto de esta localidad, como de la de Santa Cristina de la Polvorosa, y provinciales, sin restar por ello méritos a las actuaciones personales que pudieran destacar.

Corresponsal.

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Manuel Marañón Hidalgo, y con asistencia de los señores de alcalde don Eulogio Martín García y don Antonio Llamas Ibáñez, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 27 de julio, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Antonio López García para suprimir el alero del tejado en la parte de la calle de la Sinoga, en la casa de su propiedad sita en la Cuesta del Río.

Autorizar a don Anunciación Rodríguez Labra para cercar una parcela de terreno de su propiedad sita en la calle de la Iglesia (zona norte de Essanché).

Autorizar a don Luchó Sánchez Castro para ejecutar obras en su casa del Camino de Maragatos, consistentes en levantar una pared de la fachada a una altura mayor.

Autorizar a don Isabel Blanco Nifias para ejecutar obras en su casa de la calle Nueva, núm. 7, consistentes en reconstrucción de una pared interior y retejo del edificio.

Autorizar a don Isaac Zamora Pérez para colocar un rótulo anunciador de su industria de tejidos en la fachada de la casa núm. 83 de la calle Obispo Regueras.

Autorizar a don Domingo de Vega Martínez para levantar el tejado de la borda de su propiedad sita en la carretera de La Corona, núm. 3.

Autorizar a don María Ferreras para derribar la casa de su propiedad sita en la calle de San Juan del Reloj.

Acceder a lo solicitado por don José Antonio Otero Gallego sobre cambio de emplazamiento de transformador de energía eléctrica, debiendo señalar la Comisión de Obras el sitio más conveniente para su emplazamiento.

Autorizar a don Julián García para el traspaso de la chaqueta de su propiedad a favor de don Astura García Fuerte.

Conceder la licencia actual reglamentaria a varios empleados municipales.

Aprobar el padrón del arbitrio con fin no fiscal sobre revoco de fachadas, ejercicio de 1935, de un importe total de dos mil setenta y tres pesetas con sesenta céntimos, y que se proceda durante el plazo de ocho días a la exposición al público de referido padrón, a los efectos de reclamación.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

En la sección de ruegos y preguntas se formuló uno sobre abandono de canes y molestias que causan al vecindario.

Movimiento de población

Nacimientos. — María del Pilar Melero Chaguaceda, Santiago de Castro Ramírez, Santiago Méndez Sánchez, María del Carmen Boyano Viforeos, Alberto José Luis Marcos Centeno, Miguel Ángel Nuevo del Fraile, Julio Santiago García de la Fuente y María Josefa Vecilla Masillos.

Defunciones. — Domingo Fernández Vega, de 54 años; Vicenta Rodríguez de Paz, de 83; Lucila Arias Piorno, de 53, y Andrés Rodríguez García, de 27.

NO OLVIDE QUE...

...poniendo su nombre y sello, al revenco de los envíos que usted remita, éstos le serán devueltos, si por ausencia del destinatario o por cualquier otra causa no se pudiesen entregar.

Señalado el próximo domingo, día 5 de agosto, por la Jerarquía eclesiástica, para la celebración del "Día de la Caridad"—más vulgarmente conocido por el del Pobre—en la ciudad de Benavente, nuestro deber de apostolado nos obliga otra vez a dirigimos unas breves palabras para exhortarnos a todos a ser dadvivosos en la limosna para socorrer las necesidades materiales de nuestros semejantes que se ven en la indigencia.

Por tercera vez hemos de movilizar la propaganda escrita para obtener amablemente, alegremente—porque Dios ama al dador alegre—de todos los fieles, especialmente de los pudientes, sus aportaciones generosas para que en la gran jornada que se avecina sea una muestra más de emotividad y de ternura en que resplandezcan los sentimientos fraternos y cristianos de todo benaventano.

El precedente de años anteriores nos hace esperar que en tal ocasión ningún corazón cristiano quedará endurecido ante los intereses de la ardua pelea.

"Bendigite, Señor, la futura madrugada, que huele a canasta de pan y a reventar de flores."

No habrá postulación en este año por las calles, por lo que toda cantidad ha de entregarse magna y liberalmente en las colectas que tendrán lugar en los templos durante el santo sacrificio de la misa, a cargo de los caballeros, señoras y jóvenes de ambos sexos distribuidos por el Secretariado local de Cáritas. Después de lo dicho, nada ya de lirismos y de endechas. El grano vendrá. Tiene que venir la lumbre al hogar y el pan a la hogaza, no sólo a los palacios de los grandes, sino a las covachas, chabolas y tugurios de los desaharrapados y de los irredentos, que también aquí existen como en las grandes urbes y en los miserios pueblos. Que no haya una sola criatura que por nuestro egoísmo se acueste con hambre, y más si esa criatura es un niño.

La situación geográfica de esta hermosa ciudad nos impide ver a través de las olas los barcos que llegan a los puertos de Santander, Valencia, Barcelona y otros, trayendo de Norteamérica la mantequilla, el queso y la leche en polvo que reparte a los pobres de Benavente la Cáritas local, pero así y todo no es bastante para socorrer y aliviar todas las necesidades, y no debemos dejarlo a manos extrañas, sino que somos nosotros los primeros en socorrer a nuestros compatriotas y vecinos.

La Divina Providencia ha deparado tratar de estas cosas en la víspera del cuarto centenario de la muerte de aquel gran español de transcendencia universal, San Ignacio de Loyola, que a sus dones de santidad, fundador y organizador tenía en sí un gran corazón, sensible a las calamidades de los pobres, aspecto este que casi se ha olvidado, y que como botón de muestra está la entrega de su rica vestidura por un sayal, la atención y

Bando del alcalde

El Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad de Benavente.

HAGO SABER:

Que desde 1.º de agosto hasta el 10 de septiembre se hallan puestos al cobro en la Administración de Arbitrios, planta baja de la Casa Consistorial, los recibos correspondientes a los Arbitrios, Impuestos y Tasas y período que se detallan:

Recibos TERCER TRIMESTRE Padrón General de Arbitrios.

Recibos SEGUNDO SEMESTRE Padrón General de Arbitrios.

Recomiendo al vecindario y demás contribuyentes al Municipio por estos Arbitrios se apresuren a satisfacer los mismos en el plazo de recaudación voluntaria antes mencionada, a fin de evitarles los consiguientes recargos y costas, teniendo en cuenta que pasado el mismo se procederá inmediatamente al cobro por la vía ejecutiva de los que no lo hubieren satisfecho a su debido tiempo.

Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente, a 31 de julio de 1936.

recoger sus limosnas por la calle para el Beato Fabio, que a las orillas del Sena hacia sus Ejercicios Espirituales, y las visitas que el Instituto recién formado hacía en los suburbios de Roma. Y por eso nada más oportuno que recoger las palabras del señor obispo de Málaga, escritas con este motivo:

"Quiera el Señor concedernos, por intervención del glorioso Patriarca, entender el lenguaje divino de las criaturas, usar de ellas para la mayor gloria de Dios, vencer nuestra concupiscencia y apartarnos del espíritu del mundo; ordenarnos sabiamente en el ministerio de la limosna seguir con generosidad el llamamiento divino, retirarnos periódicamente del tráfico del mundo y de los negocios para conocer la voz de Dios y merecer los dones de la su divina bondad en la soledad y en el silencio; desvivirnos por el necesitado y por las necesidades del pueblo."

"Bendigite, Señor, esta caritativa tierra de Benavente, que sabe los tesoros que ganó con su trabajo repartir entre los pobres!"

MANUEL C. SANTILLANA Vicepresidente local de Cáritas

Coñonazos a la meta

EL C. D. BENAVENTE, A TERCERA DIVISION

Por primera vez en la historia deportiva de nuestra ciudad Benavente va a tener un equipo de fútbol en Tercera División. Los esfuerzos realizados por la actual Directiva del club titular local —a los que hay que añadir el entusiasmo y conocimientos del actual preparador del equipo atomador— se han visto premiados con la inclusión del C. D. Benavente en la categoría nacional.

A uno le gusta la gente valiente, y por ello no puede por menos de aplaudir la decisión de los dirigentes de nuestro querido C. D. Benavente, si, señores; el que no se arriesga no pasa la mar...

Claro que no está mal, cuando esto se hace, saber nadar... ¡Por si las moscas...!

Bueno, está visto que esta temporada no se puede tomar una unas vacaciones. Ahora que se nos estaban dando las carpas como a ese amigo nuestro tan mentiroso...

¿A Tercera División? Pues no hay más remedio que armar el hombro y dejar el descanso para otra vez. Nuestro primer equipo necesita, ahora más que nunca, ayuda, y eso, en lo poco que es, quiere estar en primera línea, en la de ataque. Ha sonado el clarín de llamada, amigo aficionado. El club espera acudir a ella con tu ayuda moral y económica —mejor la segunda, porque es anárquica—.

Ha llegado la hora, en fútbol, de ser o no ser. De ver si es cierto aquello de nuestro cariño al club y a los colores del pabellón deportivo benaventano. A ver, un paso al frente todos los valientes...

O de lo contrario, vamos a creer que toda fuerza —como a los ajanjarrones— se nos va por la boca...

Aunque extraoficialmente, sabemos que el grupo de Tercera en que pertenecerá el C. D. Benavente constará de dieciocho equipos: Béjar, Salamanca (esta con tres equipos), Zamora, Va-

Equipos que forman parte del grupo del Atlético de Zamora y Benavente

En la temporada que comenzará el día 8 de septiembre el Atlético de Zamora y el Benavente integrarán un grupo de Tercera División con otros equipos de Salamanca (3); Valladolid (2); Palencia, León, Ponferrada (2); Burgos, Béjar, Astorga, Ciudad Rodrigo y Aranda de Duero.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 26 de julio concurren las siguientes cabezas de ganado: Caballerías mayores, 33; menores, 39. Cebones, 7; camperos, 3; lechones, 282. Reses, 172; terneras, 10. Lanares, 748; lechazos, 4. Los precios de las reses fueron entre 13,50 y 14 pesetas kilo en vivo; lechones, entre 150 y 325; mular, entre 750 y 7.000; mulas quinceñas, entre 500 y 4.500; asnal, entre 150 y 400.

Si, esto es lo que podríamos llamar crónica o nota de sociedad. Y el caso sucedió así.

Nicolás me llamó por teléfono para participarme su próxima boda. Quería invitarme, no con la forma tan protocolaria y fría del tarjetón como suele hacerse, sino personalmente y, como es un comodón, por no molestarse en venir a casa me llamó por teléfono. Con la euforia de la noticia me rogaba también fuese yo el encargado de hacerle la nota de sociedad, la reseña de su boda. ¡Claro, los amigos somos para eso! No está bien sólo ir a la boda, hacerle un regalo y participar de la mesa. Los amigos tienen que hacer algo más, algo que no hace el resto de invitados, los que no son tan amigos; por eso uno hace la crónica, otros ayudan a misa, otros dicen un chistecito de los novios o les hacen una gracia para que la mayor gloria de Dios, vencer nuestra concupiscencia y apartarnos del espíritu del mundo; ordenarnos sabiamente en el ministerio de la limosna seguir con generosidad el llamamiento divino, retirarnos periódicamente del tráfico del mundo y de los negocios para conocer la voz de Dios y merecer los dones de la su divina bondad en la soledad y en el silencio; desvivirnos por el necesitado y por las necesidades del pueblo."

Pues bien, como decía antes Nicolás y yo somos buenos amigos, como lo son también Páco y Pepe, Jesús y el otro Manolo, Fernando, Pedro, Juanito, Jaime y Julito. Hace muchos años —¡pero que muchos!— juntos, y también separados, hemos paseado, corrido, reído y muchas cosas más. ¡Nos lo hemos pasado siempre más requetebien...!

Nicolás —por si ustedes no lo conocen— es un buen chico. Lo único que tiene son tres pequeños defectos. Uno es que voces mucho. ¡Claro que nadie le hace caso...! Otro, que se llama Nicolás, cuando debiera llamarse Viriato, porque tiene la cara tan dura como él. Y el tercero es que se apellida Plaza y resulta vivir en la misma calle que nuestro amigo Fernando. Esto de los nombres y apellidos es

una cosa muy curiosa. Yo conozco a un señor que se llama Amable y el pobre es un genio; otro que se llama Francisco y todo el mundo le llama Páco; otro Andrés y le llaman bobo. No sé por qué pasan estas cosas. Como tampoco me explico eso de los apellidos. Tengo un amigo que se apellida Rubio y es moreno. Otro señor tiene por apellido Moreno y su pelo es rubio como el de una chica amiguita. Se apellida uno Blanco y se le ocurre vestir de negro porque se murió su tío Pepe. ¡Qué cosas! ¿Verdad?

Bueno, pues a Nicolás, además de esto, le gustan mucho los caramelos y se guarda los papeles de los mismos para hacer colección. Cuando come chokolatinas se chupa los dedos, y también lo que siempre hace es encender los cigarrillos del revés, o sea, por el otro lado. Al andar da empujones, porque se cae para los lados, y también tiene un bigote muy curioso.

Pues con todas estas cosas, así un día y otro, un año y otro año, nos ha tocado aguantarle hasta ahora; claro que desde hoy quien tendrá que aguantarle es Emiliama. Porque resulta que se ha casado Nicolás con Emiliama.

Emiliama es una chica buena y lista. Y digo esto porque da todos los domingos una perra a un pobre y se sabe ya todos los ríos de España, hace concretas y cose bien los calcetines. Y también es una chica muy guapa. Tanto es así que el primer día que Nicolás la conoció, en vez de llamarla Emiliama, el muy tonto se confundió y la llamó Hermosa. —Lo mismo que decía yo antes de los nombres y apellidos—. Y después fué cuando se hicieron novios. Y nos pasamos todos mucha risa... Nicolás nos dijo que se había hecho novio porque aquella chica era «su tipo».

Bueno, pues el novio y la novia se casaron ayer. Bendijo la unión el señor cura de la parroquia de Emiliama y le dijo unas cosas muy bonitas. Julito ayudó a misa y Jesús cantó muy bien mientras Pepe tocaba el violín. Cuando Julín les puso el humeral a los novios, el muy cuco se le echó por la cabeza a Nicolás y le estropeó el requivi que se había hecho al peinarse, y que le hacía muy bien. ¡Julito es un travieso!

Después de misa pasaron a la sacristía para firmar las actas, y con ellos lo hicieron el señor Roque, ese alto, y el señor Pedro, que es bajito, y también el señor Antonio, el que pinta, y el señor Eufasio, que vende pepitas a la esquina, y un señor muy gordo, muy gordo, y que resultó llamarse el señor Delgado.

Después de esto fuimos a comer. Lo pasamos muy bien, nos dieron cacahuetes y chokolatinas. A mí me entró en el chocolate un cromo muy bonito que luego se lo di a Mari. Hubo baile y tocó la música de la radio; también hubo chicas, y los amigos se hicieron en seguida amigos de ellas, y cada cual se pasó la tarde con una. A mí me tocó marcharme con la cuartilla donde tenía los nombres de todos los señores esos gordos y flacos, altos y delgados, y demás, a escribirlo en claro y ahora resulta que también me he quedado yo «en claro»...

¡Esto de las bodas sólo es muy divertido para los novios! A los demás nos hace trabajar y después nos tenemos que contentar con mirar a la luna, mientras los otros miran a las otras. ¡Pero qué faenitas...!

CUBICHI

Puebla de Sanabria



COMIDA DE HERMANDAD

Con motivo de la fiesta de Exaltación del Trabajo tuvo lugar en el Hostal de los Perales, el día 18 pasado, una comida de hermandad patrocinada por la Compañía de Vías y Construcciones, que obsequió a los obreros que actualmente trabajan en la estructura de la línea Puebla de Sanabria-Orense.

Presidió la referida comida el encargado general de la Compañía, don Antonio Quintana, sentándose a ambos lados los obreros más antiguos. El número de comensales fué aproximadamente de un centenar.

A los postres, el señor Quintana dirigió la palabra a los obreros, explicándoles el significado del acto. Pidió unos minutos de silencio en memoria del recuerdo del compañero capataz fallecido días antes, señor Ceferino, terminando su discurso con las palabras siguientes: "Que Dios le conceda a nuestro compañero el descanso eterno y a nosotros nos bendiga, para que cumpliendo cada uno con

nuestro deber, podamos reunirnos nuevamente en acto tan emotivo como el actual". Una gran ovación coronó la oratoria del señor Quintana.

La comida transcurrió dentro de la mayor camaradería y alegría.

Es consolingador ver cómo en la España actual se reúnen en fechas determinadas los patronos y obreros, compartiendo el pan en la misma mesa, olvidándose de las luchas fratricidas, que solamente nos conducían al caos, sembrando el odio entre hermanos.

Hacemos votos por que se repitan estas comidas de hermandad y que las distintas Compañías copien y sigan el ejemplo dado en este día memorable por Vías y Construcciones.

ANSAS

CORREOS RECOMIENDA AL PÚBLICO ponga en sus envíos el nombre y dirección del destinatario con la mayor claridad y cuidado y no olvide consignar el reverso de aquéllos el nombre y las señas completas del remitente.